
Al Segretario Generale 

 
Al Sindaco di Ragusa 

 
All’Assessore allo sport 

 

Epc: Procura della Repubblica di Ragusa,  
prot.procura.ragusa@giustiziacert.it 

 

Procura Regionale Corte dei Conti 
sicilia.procura@corteconticert.it 

sicilia.procura.segreteria@corteconticert.it 

Oggetto: interrogazione consiliare a risposta scritta in merito alla gestione della piscina 
comunale “Eva Paglia” 

 
Preso atto 

 

 
Che in data 17.09.2024 è pervenuta a mezzo pec al mio indirizzo istituzionale una lettera da parte di 
un utente che presentava dei vulnus sulla gestione della piscina comunale e che la stessa si allega alla 
presente come parte integrante dell’interrogazione; 
 
Che altre rimostranze per le vie brevi sono pervenute dagli attori coinvolti nella gestione stessa; 
 
Che in data 25.09.2023 è stata trattata in sede consiliare la prima interrogazione consiliare recante lo 
stesso oggetto della presente; 
 
Che in data 2.10.2023 è stata depositata una seconda interrogazione consiliare, a risposta scritta, sulle 
perplessità sopraggiunte alla trattazione orale della prima; 
 
Che risposte contraddittorie e confermative dell’errata scelta amministrativa si erano evinte dalla 
risposta scritta da parte dell’amministrazione. 

 
 

Considerato 

 
 
Che alcuna fase istruttoria era stata esercitata dall’amministrazione prima di accordare, con delibera 
di giunta  n. 379 del 22 settembre 2023, le nuove tariffe, a rialzo, proposte dal gestore; 
 
Che in sede di risposta agli interrogativi posti ed in sede di trattazione dell’interrogazione l’assessore 
al ramo riferiva che “il controllo sulla correttezza delle tariffe sarebbe stato evinto ad un anno della 
gestione”; 
 
Che la Giunta con delibera n. 311 del 28 giugno 2022, dà atto della chiusura della piscina per la 
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realizzazione di vari interventi di efficientamento tecnico, stimando che il risparmio energetico annuo 
della struttura si sarebbe attestato intorno al 30%. 

 
 

Chiede di conoscere 
 

• Se la fase di controllo sulla correttezza delle tariffe proposta dal gestore è stata esercitata, 
come peraltro previsto da regolamento, da parte dell’amministrazione; 

• Il costo energetico mensile successivo alla fine dei lavori, a partire dalla consegna 
dell’impianto al gestore ed aggiornato all’ultima bollettazione pervenuta; 

• Il costo energetico mensile prima della gestione odierna ed in particolare per gli anni 2018 e 
2019. 
 
 
Ragusa, 
30.09.2024 

 
 
 

Cordialmente 
Dott. F. Bennardo 

 
 


